



MIROŚLAWIEC

Gazeta bezpłatna • Mirosławiecki Informator Miejsko-Gminny • Wydanie 38 (04.2025) • Nakład: 2000 egz. • ISSN 2719-8367



*Z okazji Świąt Wielkanocnych życzymy Państwu zdrowia, spokoju i nadziei.
Niech ten czas przyniesie radość, rodzinne ciepło
i wiosenną energię na każdy dzień.
Wesołego Alleluja!*

*Przewodniczący Rady Miejskiej
w Mirosławcu
Paweł Krawczyk
wraz z Radnymi RM w Mirosławcu*

*Burmistrz Mirosławca
Piotr Pawlik
wraz z Pracownikami
UM w Mirosławcu*



Odvisit
naszą stronę internetową
www.miroslawiec.pl





Witam serdecznie w kolejnym wydaniu naszego gminnego informatora. Tym razem chciałbym przedstawić Państwu informacje na temat inwestycji, które zakończyły się niedawno i kilka faktów dotyczących planowanych inwestycji.

Nie bez przygód, przeszkód i poprawek zakończyliśmy prace modernizacyjne na budynku mirosławieckiej straży pożarnej. Efekt końcowy to poprawa warunków sanitarnych dla naszych strażaków – część świetlicowa, łazienka i zaplecze kuchenne wyposażone we wszystkie potrzebne i nowoczesne narzędzia. Największe prace dotyczyły pomieszczeń garażowych, które zostały rozbudowane, wydłużone i wyposażone w nowoczesne urządzenia pralnicze i warsztatowe. Całość została doposażona w fotowoltaikę, akumulator energii oraz agregat, który pozwala użytkować pomieszczenia nawet w przypadku zaników energii elektrycznej. Dzięki temu pomieszczenia te będą mogły być wykorzystywane również przez gminny sztab kryzysowy w przypadku takiej konieczności.

Zakończyliśmy prace w remizie, ale już dzisiaj planujemy jej dalszą rozbudowę o kolejne garaże dla sprzętu, który będzie trafiał do OSP. Kończymy procedurę przetargową związaną z zakupem ciężkiego auta dla jednostki OSP w Mirosławcu wraz z kompletnym wyposażeniem ratowniczym i strażackim za ponad 2 mln zł.

Jak jesteśmy przy strażakach, warto też wspomnieć o pozyskany (w ramach użyczenia) wozie strażackim z Gminy Wałcz na rzecz OSP w Piecniku. Auto zastąpiło dużo starszy pojazd, który z kolei przejęła jednostka OSP w Tucznie. W najbliższych miesiącach użyczone auto zostanie odkupione od Gminy Wałcz i będzie stałym wyposażeniem OSP w Piecniku.

Ważnym kierunkiem rozwoju Gminy, który kontynuujemy, jest modernizacja stacji uzdatniania wody. Zakończyły się już prace nad uruchomieniem zmodernizowanej stacji w Bronikowie, która zasila też Próchnowo. Pozostały jeszcze do wykonania drobne prace w budynku. Trwają także prace modernizacyjne w Mirosławcu Górnym na dwóch stacjach uzdatniania wody. Zakończenie inwestycji przewidziane jest na październik tego roku. W tym obszarze działania w planach mamy także kolejne miejscowości.

Miłośnicy książek z pewnością docenią prace modernizacyjne w pomieszczeniach biblioteki i ośrodka kultury. Oprócz remontu na dachach obu budynków zaprojektowano wykonanie pionowej platformy wewnętrznej w bibliotece i platformy zewnętrznej do sali widowiskowej dla osób ze szczególnymi potrzebami. Na przełomie czerwca i lipca zapraszam Państwa do odwiedzin zmodernizowanych pomieszczeń.

Jeszcze kilka tygodni potrwają utrudnienia związane z pracami modernizacyjnymi ulicy Parkowej. Proszę o chwilę cierpliwości i wolniejszą jazdę na tym odcinku – to plac budowy. Nie mieliśmy możliwości wykonania objazdu tego odcinka, więc rozumiem Państwa zniecierpliwienie, ale robimy to, aby w przyszłości droga była bardziej funkcjonalna i służyła mieszkańcom. Planujemy również remont drogi do Mirosławca Górnego wraz z odcinkiem do 12. BBSP, ponieważ w najbliższym czasie liczymy na przejęcie przez Gminę tego odcinka drogi od Skarbu Państwa.

Za kilka tygodni rozpocznie się rozbórka budynku na Placu Wolności, aktualnie kończymy prace projektowe. Po tym etapie przystąpimy do budowy nowego budynku w tej historycznej części starego miasta. Budynek będzie przeznaczony dla Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Na zakończenie chciałbym złożyć Państwu życzenia rodzinnych, spokojnych Świąt Wielkiej Nocy oraz chwili oddechu od codziennych trosk i zmartwień.

Piotr Pawlik
burmistrz@miroslawiec.pl



Rada Miejska w Mirosławcu w obecnym składzie pracuje już niemal od roku. Zapewne warto w takim momencie przedstawić Państwu nad jakimi sprawami się pochylaliśmy i przybliżyć co było przedmiotem podejmowanych przez Radę uchwał.

W trwającej, IX kadencji odbyło się dwanaście posiedzeń Rady, podczas których podjęto 99 uchwał. Ich tematyka dotyka wielu aspektów życia, a skutki mają znaczenie i wpływ na funkcjonowanie naszej społeczności. O niektórych wspominałem w poprzednim wydaniu informatora. Od tamtego czasu podjęto między innymi uchwały w sprawie:

- budżetu Gminy Mirosławiec na 2025 rok,
- przyjęcia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii,
- świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej,
- nieodpłatnego przejęcia nieruchomości na mienie komunalne,
- przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt,
- określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Mirosławiec.

Poza uchwałami, na posiedzeniach poszczególnych komisji stałych i sesjach, omawiano różne zagadnienia, które kończą się przyjmowaniem przez Radę informacji lub sprawozdań. Do najważniejszych należą:

- funkcjonowanie ochrony zdrowia,
- raport o stanie gminy,
- funkcjonowanie jednostek kulturalnych – ośrodka kultury i biblioteki,
- stan bezrobocia,
- ewaluacja planu rewitalizacji,
- stan realizacji zadań oświatowych,
- realizacja programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy,
- stan bezpieczeństwa.

Niekiedy w posiedzeniach Rady uczestniczą zaproszeni goście, od których bezpośrednio można uzyskać różne informacje i zadać pytania dotyczące naszej gminy. W ostatnim czasie gościliśmy Dyrektorów Powiatowego Urzędu Pracy i 107 Szpitala Wojskowego czy Komendanta Powiatowego Policji.

Zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią od 01.01.2025 r. zostało utworzone nowe, trzynaste sołectwo w naszej Gminie. Hanki – Kolonia, bo o nim tu mowa, swoją prawdziwą działalność rozpoczęło w zasadzie 20.02.2025 r., kiedy w wyniku przeprowadzonych wyborów, wyłoniono radę sołectką i kolejną Panią Sołtyś.

Chciałbym w tym miejscu przypomnieć, że wszelkie informacje dotyczące Rady znajdują się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w zakładce Rada Miejska. Oczywiście zachęcam również do kontaktu ze mną i innymi Radnymi. Można to zrobić osobiście podczas pełnionego dyżuru, jak i poprzez skrzynkę email. Wszystkie niezbędne dane widnieją na stronie internetowej.

Tradycyjnie na koniec pragnę przekazać Państwu w imieniu własnym oraz wszystkich Radnych, najlepsze życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkiej Nocy. Życzę dużo zdrowia, odpoczynku i wielu serdecznych spotkań w gronie rodziny i przyjaciół.

Paweł Krawczyk
przewodniczacy@miroslawiec.pl

Nazwa wydawcy: Gmina Mirosławiec, Adres: ul. Wolności 37, 78-650 Mirosławiec

Redaktor naczelny: Kamila Borowiec, Miejsce i data wydania: Mirosławiec, kwiecień 2025 r.

Druk: Centrum Ksero, ul. Bydgoska 14, 78-600 Wałcz

Numer wydania: 38

ISSN 2719-8367



Gmina Mirosławiec aktywnie realizuje szereg projektów, które są współfinansowane z Funduszu Rządowego Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych. Poniżej przegląd projektów, które aktualnie są na zakończeniu albo w trakcie realizacji:

Przebudowa i modernizacja budynku Ośrodka Kultury i Biblioteki w Mirosławcu

Gmina Mirosławiec zbliża się do finału inwestycji, której celem jest przystosowanie Ośrodka Kultury i Biblioteki do potrzeb osób niepełnosprawnych oraz poprawa funkcjonalności całego obiektu. Obecnie prace koncentrują się na ostatnich etapach modernizacji wewnątrz, a już wkrótce zostaną zamontowane podnośniki, które ułatwią dostęp do budynku dla osób niepełnosprawnych. Prace zewnętrzne, były wstrzymane na okres zimy i ruszyły wraz z nadejściem wiosny. Całkowita wartość inwestycji to 1 718 310 zł, natomiast dofinansowanie ze środków Polskiego Ładu wyniosło: 1 500 000 zł.



Przebudowa stacji wodociągowych i ujęć wody

Gmina Mirosławiec realizuje zaawansowaną modernizację stacji wodociągowych i ujęć wody, znacząco poprawiając jakość dostępu do wody pitnej. W Bronikowie zamontowano już nowoczesny, w pełni automatyczny sprzęt, który skutecznie zabezpiecza wodę i działa nawet w przypadku awarii zasilania. Ponadto w ramach zadania przebudowana zostanie stacja wodociągowa w Mirosławcu Górnym wraz z infrastrukturą techniczną. Prace postępują dynamicznie, a zakończenie inwestycji planowane jest na IV kwartał 2025. Całkowita wartość inwestycji to 3 589 631,80 zł, natomiast dofinansowanie ze środków Polskiego Ładu wyniesie 2 945 000 zł.



Przebudowa ulicy Parkowej

Modernizacja ulicy Parkowej wkracza w końcową fazę. Choć prace wiążą się z pewnymi niedogodnościami, to już wkrótce mieszkańcy będą mogli cieszyć się nową, lepiej przygotowaną infrastrukturą drogową i nowoczesnym systemem odprowadzania wód deszczowych. W 2024 roku powstał także zbiornik retencyjny, który poprawi bezpieczeństwo i komfort użytkowników. Całość inwestycji zakończy się w maju 2025 r. Całkowita wartość inwestycji to 2 975 490,16 zł, natomiast dofinansowanie ze środków Polskiego Ładu wyniosło 1 999 200 zł.

Budowa Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

Aktualnie trwa przygotowywanie dokumentacji projektowej na budowę nowego budynku Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mirosławcu. Planowana inwestycja rozpocznie się w 2025 roku, a jej zakończenie inwestycji planuje się na październik 2026 r. Całkowita wartość inwestycji to 5 395 593,43 zł, natomiast dofinansowanie ze środków Polskiego Ładu wyniesie 4 586 254,43 zł.

Prace nad nową strategią rozwoju

Rozpoczęliśmy prace nad nową strategią rozwoju Gminy Mirosławiec, która wyznaczy kluczowe kierunki działań na najbliższe lata. To ważny dokument, który wpłynie na przyszłość naszej gminy, dlatego już wkrótce mieszkańcy będą mogli wziąć udział w badaniach ankietowych. Zachęcamy wszystkich do udziału. Państwa opinie pomogą określić, w jakim kierunku powinna się rozwijać nasza gmina. To jednak nie jedyny istotny dokument, nad którym będziemy pracować. W 2025 roku Gmina Mirosławiec przygotuje również Gminny Program Rewitalizacji oraz Plan Ogólny, który będzie miał kluczowe znaczenie dla zagospodarowania przestrzennego. Obserwujcie naszą stronę internetową oraz Biuletyn Informacji Publicznej – tam będziemy podawać na bieżąco wszelkie informacje o konsultacjach społecznych.

Nowy wóz strażacki dla OSP Mirosławiec

Już w tym roku jednostka OSP Mirosławiec wzbogaci się o nowy, ciężki wóz bojowy wyposażony w nowoczesny sprzęt ratowniczo-gaśniczy. Dzięki temu strażacy będą mogli jeszcze skuteczniej nieść pomoc, a mieszkańcy gminy zyskają większe poczucie bezpieczeństwa. Jesteśmy już po otwarciu ofert przetargowych, a zakup realizowany jest w ramach projektu pn. „Bezpieczeństwo na Wysokim Poziomie: Zakup Samochodu Gaśniczego dla OSP Mirosławiec”, współfinansowanego z Funduszy Europejskich dla Pomorza Zachodniego 2021-2027 na kwotę 1 684 394,00 zł. Gmina otrzymała także wsparcie z WFOŚiGW w wysokości 129 500 zł. Koszt nowego samochodu z wyposażeniem to 2 033 190,00 zł brutto, a brakująca kwota tj. 219 296 zł pokryta zostanie z budżetu Gminy. Dzięki nowemu pojazdowi strażacy będą mogli szybciej i skuteczniej reagować na zagrożenia, co oznacza lepszą ochronę życia i mienia mieszkańców. To także doskonały prezent na przypadający w tym roku jubileusz 80-lecia istnienia OSP Mirosławiec. Z tej okazji przygotowaliśmy dla mieszkańców cały maj strażackich atrakcji.



Nowe Sołectwo – Hanki - Kolonia

Od stycznia w Gminie Mirosławiec funkcjonuje nowe, trzynaste Sołectwo Hanki-Kolonia, które ma już powołane swoje statutowe władze. Sołtysiem Sołectwa została pani Ewelina Przygoda, natomiast w skład Rady Sołectwskiej weszli: Adam Biesiada, Mariusz Haraj, Anna Warsiewicz-Olszewska, Grzegorz Przygoda. Życzymy powodzenia w działaniu!



■ Spotkanie noworoczne

10 stycznia odbyło się Spotkanie Noworoczne, które corocznie jest okazją do podsumowań i uhonorowania instytucji, firm, które dodają nam „skrzydeł” i pomagają w realizacji naszych działań. W tym roku statuetki skrzydła trafiły do - Anny Bańkowskiej - Wicemarszałkini Województwa Zachodniopomorskiego i Starosty Wałeckiego Bogdana Wankiewicza - za dobrą współpracę i zaangażowanie w sprawy naszej Gminy, - Firmy MAG Sp. z o. o. - za świąteczne rozświetlenie Mirosławca - te wszystkie piękne bożonarodzeniowe ozdoby które wzbogacają nasze miasto otrzymaliśmy w ramach wzorowej współpracy właśnie od tej firmy, - Ochotniczej Straży Pożarnej Mirosławiec - oprócz czuwania nad bezpieczeństwem mieszkańców OSP wspiera nas przy okazji wszelkich wydarzeń sportowych, kulturalnych, religijnych a w tym roku w maju będzie obchodzić swoje 80 lecie istnienia, - Pana Tadeusza Łosina - najdłużej pracującego do tej pory urzędnika (ponad 45 lat pracy) także współpracującego z OSP i czuwającego nad bezpieczeństwem mieszkańców, - KS Mirstal Mirosławiec za sportowy rozwój Mirosławca.

Pismenne podziękowania trafiły do: Firmy Żywiec Zdrój, Investy sp. z o. o., 12 Bazy Bezzałogowych Statków Powietrznych w Mirosławcu - za pomoc i wsparcie naszych Działań, 107 Szpitala Wojskowego z Przychodnią SPZOZ w Wałczu - za pomoc w realizacji profilaktyki zdrowotnej, Firmy Pasja-Akcja-Edukacja - Milena Michnowicz - za kulturalny rozwój Mirosławca, oraz Romana Ruty - za promocję i pomoc przy organizacji wydarzeń kulturalno-historycznych. **DZIĘKUJEMY!**

Oprawę artystyczną zapewniły nasze niezawodne Przedszkolaki z Przedszkola Słoneczko, Zespół Po Schodkach i Nikola Michalczak, pod czujnym muzycznym okiem Bartka Michalczyka – instruktora przy Ośrodku Kultury w Mirosławcu.



■ Święto Trzech Króli

W tym roku bardzo uroczyście obchodzono w Mirosławcu Święto Trzech Króli. Ulicami miasta przeszedł wielobarwny orszak. Była żywa szopka ze zwierzętami a także wspólne kolędowanie w Ośrodku Kultury. Pomysłodawcą inicjatywy był ksiądz proboszcz Adam Jokiel oczywiście we współpracy ze Scholą Parafialną.



zdjęcia od Foto Sing

■ 33. Finał WOŚP w Mirosławcu

Oficjalnie zebrana kwota przez nasz mirosławiecki sztab wyniosła 33 725,33 zł. Dziękujemy, że po raz kolejny nasi mieszkańcy grali razem z nami. Do zobaczenia w 2026 roku.



■ Akademia Pana Kleksa

21 marca w Ośrodku Kultury odbył się niezwykle spektakl „Akademia Pana Kleksa” - w wykonaniu Teatru NIBY NIC, zespołu Po Schodkach, zespołu Mały Mirosławiec i zespołu MIR-Star, a całość wyreżyserowany pod czujnym okiem instruktorów: Barbary Antochowskiej, Bartka Michalczyka oraz Ady Trzmiel. To był występ na miarę Oscarów. Gratulacje dla wszystkich Twórców tego wydarzenia, wszystkich solistów, aktorów i tancerek, którzy otrzymali od całej sali (która wręcz pękała w szwach) owacje na stojąco. Czekamy na kolejne projekty!



■ Mała książka w drodze

Biblioteka pomyślnie przeszła rekrutację i została wybrana jako jedna ze 122 placówek i jest jedną z 8 na Pomorzu Zachodnim, w których odbędą się wyjątkowe warsztaty czytelnicze „Mała książka w drodze” – realizowane w ramach projektu „Mała książka – wielki człowiek”. Cieszymy się z udziału w projekcie dzięki czemu dla naszych najmłodszych czytelników w wieku 0 – 3 lata wraz z opiekunami przygotowane będzie jedno spotkanie, które odbędzie się między 1 kwietnia a 12 czerwca. Obserwujecie profil na Fb – wszystkie wydarzenia zawsze na bieżąco!

■ Mała książka – wielki człowiek

W bibliotece na wszystkich przedszkolaków i ich rodziców czekają bezpłatne Wyprawki Czytelnicze. Nasza placówka jest jedną z blisko 7 tys. bibliotek publicznych w Polsce, które uczestniczą w ogólnopolskiej kampanii „Mała książka – wielki człowiek” organizowanej przez Instytut Książki. Wspólnie przekonujemy o tym, że nigdy nie jest za wcześnie, by zacząć czytać. Zapraszamy wszystkich przedszkolaków do zapisania się do biblioteki i wzięcia udziału w akcji, która będzie początkiem ich czytelniczej przygody na całe życie.

Jak to działa? Każdemu przedszkolakowi, który odwiedzi bibliotekę w towarzystwie rodzica lub opiekuna i zechce wziąć udział w akcji, wręczone zostaną specjalne Wyprawki Czytelnicze oraz Karty Małego Czytelnika.



■ Zagraj z nami w PS5

Od marca z okazji wiosny w bibliotece dostępny jest PS5. Zachęcamy młodszych i starszych czytelników do uczestnictwa w tej formie rozrywki. Regulamin korzystania wraz z niezbędnymi zgodami znajdziecie na stronie Biblioteki.



Podczas przerw młodsze dzieci kolorowały obrazki przedstawiające dinozaury. Dzień Dinozaura przeniósł dzieci w odległy, tajemniczy świat i był dla nich dużą atrakcją.



■ Dzień Świętego Patryka

Jeden z tygodni marca minął w szkole pod hasłem koloru zielonego. 17 marca rówieśnicy z Irlandii świętowali Dzień św. Patryka – patrona tego kraju. Z tego powodu, w szkole w klasach I-III przeprowadzono cykl irlandzkich lekcji. Najmłodszy uczniowie poznali nie tylko legendę o św. Patryku czy Leprechaunie, ale też mieli okazję zapoznać się z symbolami i tradycjami celebrowanymi w Irlandii z racji tego święta - kolorowe tęcze, garnki złota, podobizny i maski niesfornego skrzata. Trzecioklasiści rozwiązywali zagadki oraz musieli rozwiąć zaszyfrowane hasła. Zwieńczeniem wszystkich działań była parada zielonych kapeluszy podczas Święta Wiosny. Uczniowie z pomocą rodziców przygotowali ponad 60 kapeluszy! Najpiękniejsze zostały wyróżnione i nagrodzone zielonymi przekąskami i anglojęzycznymi książeczkami. Pozostali otrzymali dyplomy i zielone słodkości.



Zwycięzcy w kategorii klas 1:

1 miejsce Lena Zbyszewska kl. Ib, 2 miejsce Paweł Stupak kl. Ib, 3 miejsce Julia Kozłowska kl. Ia,

Zwycięzcy w kategorii klas 2:

1 miejsce Maja Indrzejczak kl. IIa, 2 miejsce Julia Serafin kl. IIb, 3 miejsce Oliwia Meleszko kl. II a

Zwycięzcy w kategorii klas 3:

1 miejsce Tymoteusz Michalczak kl. IIIa, 2 miejsce Wojciech Kuprianiec kl. IIIa, 3 miejsce Hanna Pietrus kl. III a.

Szkoła Podstawowa im. Lotników Polskich w Mirosławcu

■ AUSTRALIA DAY

Styczeń 2025 r. w szkole minął pod znakiem Australii. Uczniowie biorący udział w projekcie dowiedzieli się wiele interesujących rzeczy na temat tego kontynentu. Pierwsze zajęcia wprowadzały podstawowe słownictwo związane z kulturą i przyrodą Australii. Kolejny blok dotyczył australijskich zwierząt oraz rdzennych mieszkańców kraju - Aborygenów. W czasie zajęć dzieci grały w dooble, gry planszowe oraz bingo utrwalając słownictwo. W ramach zajęć kreatywnych uczniowie przygotowali obrazki charakterystycznych zwierząt zamieszkujących Australię. Najwięcej radości wywołały ostatnie zajęcia, podczas których wykorzystano zakupione interaktywne podkładki, które pozwalają na nagranie samego siebie. Zadaniem dzieci było narysować wylosowanego zwierzątko, a następnie stworzyć i nagrać zdanie opisujące wygląd i jego umiejętności. W kolejnym kroku dzieci odsłuchiwały nagrane przez kolegów zdania i zapisywali je na kartkach. Takie uczenie się poprzez formę zabawy osłuchanie i mówienie po angielsku z pewnością jest najlepszą formą nauki.

■ Światowy Dzień Dinozaura

Choć dinozaury dawno już wyginęły to nie przestają fascynować ludzi. Święto tych prehistorycznych stworzeń obchodzone jest 26 lutego w ramach Światowego Dnia Dinozaura. W szkole również uczczono ten dzień, w którym królował kolor zielony. Uczniowie brali udział w quizie wiedzy o prehistorycznych zwierzętach. Pytania przygotowane dla dzieci nie były wcale łatwe, jednak uczniowie bardzo dobrze sobie z nimi poradzili. Za każdą prawidłowo udzieloną odpowiedź, uczestnik quizu został nagrodzony słodkim upominkiem.

Konkurs mitologiczny

14 marca szkolna aula zamieniła się chwilowo w Olimp, za sprawą organizacji Konkursu Mitologicznego, w którym wzięli udział „bogowie i boginie” z klasy V a oraz V b. W sześciu grupach uczniowie zmagali się z różnymi zadaniami: był test do rozwiązania, pytania o związki frazeologiczne, znajomość bogów oraz ich atrybuty, a także krzyżówka. Mękami Tantała okazała się runda pytań z wiedzy mitologicznej, ale właśnie to zadanie zdecydowało, że laur zwycięzcy otrzymała grupa o nazwie Bogowie Wszzechmogący. W jury zasiadły nauczycielki: Alicja Łągowska i Żaneta Głowacka-Pikuła. Pozostałe grupy otrzymały pamiątkowy dyplom. Kiedy emocje opadły, na uczestników czekał poczęstunek w postaci słodkiej ambrozji i boskiego nektaru, a także lizaki.



Dzień Wiosny

21 marca w szkole powitano długo wyczekiwaną wiosnę. Na początek uczniowie klas 1-3 zaśpiewali pełną energii piosenkę „Witamy wiosnę”, a ich występ wywołał gromkie brawa zgromadzonych uczniów, nauczycieli i zaproszonych gości. Następnie swoje pantomimiczne przedstawienie zaprezentowały klasy 4-6, które w symboliczny sposób ukazały odchodzącą zimą i rozkwitającą wiosnę. Młodzi artyści świetnie oddali zmieniające się pory roku – ich występ był pełen ekspresji i kreatywności. Kulminacyjnym punktem wydarzenia był pokaz „Pani Wiosna” w wykonaniu klas 7-8. Każda z nich zaprezentowała swoją unikalną interpretację tej barwnej postaci, co sprawiło, że na scenie było naprawdę kolorowo i wiosennie. Na zakończenie podziękowano wszystkim uczniom za ich zaangażowanie i wręczono pamiątkowe dyplomy. Na deser wszyscy mogli skosztować naszych tradycyjnych „gęsich łap”. Tego dnia uczniowie klas I–VI obejrżeli również przedstawienie „Akademia Pana Kleksa” - przygotowane przez uczniów i absolwentów pod kierunkiem pani Barbary Antochowskiej, pani Adrianny Trzmiel i pana Bartka Michalczyka, działających przy Ośrodku Kultury w Mirosławcu.



Spotkanie z żołnierzami

6 marca uczniowie klas ósmych uczestniczyli w spotkaniu z żołnierzami z Wojskowego Centrum Rekrutacji w Szczecinku. Panie opowiedziały młodzieży o projektach realizowanych przez Ministerstwo Obrony Narodowej, a także, jak wygląda rekrutacja do szkół ponadpodstawowych o profilu wojskowym oraz na czym polega edukacja w oddziałach przygotowania wojskowego. Wielu uczniów wykazało zainteresowanie edukacją w tym kierunku. Wszystkim życzymy dobrych wyborów dalszej drogi edukacyjnej.



Zabawa karnawałowa

30 stycznia w szkole odbyły się obchody karnawału. Najmłodszy uczniowie z klas I-V przenieśli się w kosmiczny świat podczas zabaw prowadzonych przez nasze lokalne animatorki z Miodzio Event - animacje dla dzieci. Wesołe gry, tańce i interaktywne atrakcje sprawiły, że dzieci mogły poczuć się jak prawdziwi odkrywcy galaktyki! Starsze klasy świętowały karnawał na dyskotecce, gdzie uczniowie wcielali się w swoje ulubione postacie. Kolorowe stroje, świetna muzyka i doskonała atmosfera sprawiły, że zabawa trwała do samego końca! Podziękowania dla Rady Rodziców za wsparcie finansowe w organizacji tych wydarzeń.



Warsztaty Terapii Zajęciowej

Uczniowie klasy III b wraz z opiekunami odwiedzili Warsztaty Terapii Zajęciowej w Wątczu. Kierownik warsztatów Anna Wyrwa wraz z terapeutami oprowadzili po pięknie wyposażonych pracowniach. Dzieci poznały specyfikę zawodu terapeuty i fizjoterapeuty. W ramach innowacji „Wyprawa po zdrowy styl życia” uczestnicy warsztatów i uczniowie wzięli udział w zajęciach pt. „Aktywność fizyczna zimą.” Wykonane zadania nie sprawiły nikomu trudności. Dużą atrakcją dla wszystkich było karaoke. Wspólny śpiew zapewnił nam dobrą zabawę i wiele radości.



Terapia uzależnień

Burmistrz Mirosławca informuje, że Punkt Konsultacyjny dla mieszkańców Gminy Mirosławiec, gdzie udzielane jest **wsparcie i poradnictwo psychologiczne dla osób uzależnionych i współuzależnionych** (alkohol, narkotyki, uzależnienia behawioralne) jest czynny w poniższych terminach:

1. **Psycholog** przyjmuje w budynku Ośrodka Kultury w Mirosławcu (wejście od strony Korpala) w co 1 i 3 poniedziałek miesiąca, w godzinach 15.30 – 18.30.
2. **Specjalista – terapeuta** przyjmuje w co 2 i 4 wtorek miesiąca w budynku Ośrodka Kultury w Mirosławcu w godzinach 17.00 – 19.00.

III Rajd MTB

Tropem Żubra

17 maja 2025

- 09.30 otwarcie biura zawodów i rejestracja zawodników,
- 10.55 zamknięcie biura zawodów,
- 11.00 **START ZAWODNIKÓW,**
- 13.00 zakończenie zawodów
- 14.00 wręczenie nagród i uhonorowanie zwycięzców.

05 ELEKTRONICZNY POMIAR CZASU

W rajdzie mogą wziąć udział tylko osoby pełnoletnie. Limit zawodników: 60 osób. Wszyscy zapisani uczestnicy są zobligowani w dniu rajdu wypełnić i złożyć w biurze zawodów Zgłoszenia. Zgłoszenia będą przyjmowane poprzez stronę internetową.

www.elektronicznezapisy.pl

kod QR do trasy



Regulamin na stronie internetowej www.miroslawiec.pl



Nadleśnictwo Mirosławiec

zaprasza na

RODZINNY RAJD ROWEROWY



- ZBIÓRKA NA PLAŻY NAD JEZIOREM KOSIAKOWYM
- TRASA PROWADZI DROGAMI LEŚNYMI
- PĘTLA OKOŁO 12 KM



SOBOTA

GODZ.: 11:00 17.05.2025



ZAPISY DO 12.05.2025

m.butkiewicz2@pila.lasy.gov.pl
tel.: 602-641-935



REGULAMIN NA STRONIE WWW.MIROSŁAWIEC.PILA.LASY.GOV.PL

NOWI MIESZKAŃCY GMINY MIROSŁAWIEC

URODZENIA W ROKU 2024



16 dziewczynek



22 chłopców

najbardziej popularne imiona:
Maria, Antonina, Amelia, Aurora
najbardziej unikatowe imiona:
Aurora, Lucyna

najbardziej popularne imiona:
Franciszek, Ignacy, Szymon, Leon
najbardziej unikatowe imiona:
Theo, Teo

Dzieci urodziły się w: Wątczu - 15, Trzciance - 7, Pile - 3, Szczecinie - 3, Policach - 3, Drawsku Pom. - 1, Gdańsku - 1, Koszalinie - 1, Gorzowie Wlkp. - 1, Poznaniu - 1, Szczecinku - 1, Belgii - 1

Dzieci zasilili grono mieszkańców: Mirosławca - 26, Łowicza Waleckiego - 4, Próchnowa - 2, Piecnika - 1, Hanek Kolonia - 1, Hanek - 1, Mirosławca Górnego - 1, Jabłonowa - 1.

Wydane Mirosławieckie wyprawki: 13 sztuk

Jak uzyskać wyprawkę?
Zeskanuj kod i dowiedz się więcej



www.miroslawiec.pl



04.05.2025 Dzień otwarty Remizy Strażackiej

12:00

Misa Święta w intencji wszystkich Strażaków

13:15 - 15:00

Drzwi otwarte Remizy Strażackiej

10.05.2025 Piknik Strażacki

14:00

Uroczysta zbiórka Strażaków

od 15:30

Tort Jubileuszowy
Pokazy sprzętu OSP
Animacje, Zamki Dmuchane
Grachówka Wojskowa

18:00

Koncert
Bowlady Wieczoru

19:00 - 23:00

Zabawa
Taneczna
z DJem



Wilki w Dzikiej Zagrodzie w Jabłonowie

Dzika Zagroda w Jabłonowie przyjęła nowych mieszkańców - trzy wilki, które trafiły do nas z likwidowanego „Wilczego Parku” w Stobnicy (w Wielkopolsce). Jako szczenięta, zostały zabrane z naturalnego środowiska przez ludzi. Zdarza się bowiem, że ktoś pomyli takiego wilczego szczeniaka z małym psem i chce go w ten sposób uratować. A wilki odchowane przez ludzi, nie mogą powrócić już do lasu. Wilki mają się dobrze i już zaadoptowały się w nowym miejscu. Zachęcamy do obejrzenia nowych mieszkańców Dzikiej Zagrody.



Wystawa fotograficzna „Klejnoty przyrody między Szczecinem a Pasewalkiem”

Rewilding Oder Delta oraz Dzika Zagroda w Jabłonowie serdecznie zapraszają do odwiedzenia wystawy fotograficznej „Klejnoty przyrody między Szczecinem a Pasewalkiem”, która jest dostępna dla odwiedzających do końca września 2025 r. Wystawa powstała jako rezultat konkursu fotograficznego przeprowadzonego w maju 2023 r. przez organizację Rewilding Oder Delta we współpracy z Parkiem Przyrody „Am Stettiner Haff” oraz Stowarzyszeniem Dziedzictwa Lokalnego i Zamku w Löcknitz. Uczestnicy z Polski i Niemiec nadesłali w sumie ponad 80 prac konkursowych przedstawiających dzikie gatunki lokalnej flory i fauny, krajobrazy oraz zagrożone skarby dziedzictwa przyrodniczego regionu. Wystawa wędruje ponad granicą polsko-niemiecką. Była prezentowana kolejno w: Zamku Löcknitz, Transgranicznym Ośrodku Edukacji Ekologicznej w Zalesiu, Centrum Kultury w Brüssow, teraz zagościła w Dzikiej Zagrodzie. Serdecznie zachęcamy do odwiedzenia Zagrody i niezwykłego spotkania oko w oko z żubrami, rysiami i wilkami oraz do obejrzenia ciekawych fotografii. Sponsorem akcji jest Niemiecka Loteria Kodów Poczтовых – Deutsche Postcode Lotterie. Źródło: Rewilding Oder Delta

Przedszkole Mirosławiec Górny

Dzień Babci i Dziadka w grupie Motylków i Biedronek

Uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka w grupie Motylków i Biedronek odbyła się 28 stycznia. Wydarzenie było niezwykle radosnym i wzruszającym spotkaniem, podczas którego przedszkolaki miały okazję wyrazić swoją miłość i wdzięczność wobec swoich ukochanych dziadków. Dzieci z zaangażowaniem prezentowały umiejętności aktorskie, wokalne oraz taneczne. Na koniec przedszkolaki wręczyły dziadkom własnoręcznie wykonane upominki z życzeniami. Uroczystość była nie tylko okazją do świętowania, ale także do wzmacniania więzi.



Karnawał

Karnawał to czas balów i tanecznych szaleństw, którym towarzyszy muzyka i zabawa. Dzieci z przedszkola w Mirosławcu Górnym również miały okazję do wspólnej integracji podczas balu. Dzieci tego dnia przebrały się za różne postacie z bajek i nie tylko. Karnawałowa atmosfera to zawsze miły czas w przedszkolu.



Dzień Żaby w grupie Biedronek

20 marca odbył się Dzień Żaby. Tego dnia dzieci miały okazję odkryć tajemnice przyrody w sposób pełen zabawy i nauki. Wspólne gry i kreatywne aktywności obudziły w najmłodszych ciekawość i szacunek do otaczającego nas świata. Podczas zajęć przedszkolaki poznały cykl rozwojowy żaby oraz inne ciekawostki na ich temat. Ćwiczyły swoją zwinność i szybkość podczas zabaw ruchowych. To był dzień pełen rechotu i kumkania.



Przedszkole Słoneczko w Mirosławcu

Dzień Babci i Dziadka

W styczniu w przedszkolu odbyła się uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka. Było to wyjątkowe wydarzenie, pełne radości, wzruszeń i uśmiechów. Przedszkolaki z wielkim zaangażowaniem przygotowały występ artystyczny, aby uczcić swoich ukochanych dziadków. Dzieci pod czujnym okiem wychowawców przez kilka tygodni przygotowywały piosenki, wiersze i tańce. Każda grupa miała swój wyjątkowy program artystyczny. Po występie dzieci wręczyły swoim babciom i dziadkom laurki i drobne upominki.

Całe wydarzenie przebiegło w ciepłej, pełnej miłości atmosferze. Dzieci były dumne, że mogły sprawić radość swoim

babciom i dziadkom, a seniorzy z ogromnym wzruszeniem i radością przyjmowali przygotowane niespodzianki. To były niezapomniane chwile, które na długo pozostaną w pamięci zarówno dzieci, jak i ich ukochanych dziadków.



Bal Karnawałowy

29 stycznia w przedszkolu odbył się Bal Karnawałowy. Sala, w której odbywała się zabawa, zamieniła się w prawdziwą karnawałową krainę. Dzieci od rana z niecierpliwością czekały na rozpoczęcie balu, prezentując swoje wspaniałe stroje. Wśród przebrań można było zobaczyć księżniczki, wróżki, superbohaterów, piratów, zwierzątka i wiele innych barwnych postaci. Przedszkolaki tańczyły w rytm wesołych piosenek, brały udział w konkursach i zabawach, które wywoływały mnóstwo śmiechu i radości.



Konkurs recytatorski „Wiosna w poezji”

Pierwszy dzień wiosny w przedszkolu obchodzony był w radosnej i kolorowej atmosferze. Dzieci z niecierpliwością oczekiwały tego dnia, który obfitował w różnorodne atrakcje i zabawy nawiązujące do nadejścia nowej pory roku.

Obchody rozpoczęły się od konkursu recytatorskiego pt. „Wiosna w poezji”, którego celem było rozwijanie zainteresowania poezją, doskonalenie umiejętności recytatorskich oraz kształtowanie wrażliwości na piękno języka. W konkursie wzięły udział dzieci z różnych grup wiekowych, prezentując wiersze o tematyce wiosennej. Dzieci recytowały przygotowane utwory, a niektóre dodatkowo wzbogaciły swoje występy gestykulacją i rekwizytami. Występy oceniało jury w składzie: Dyrektor przedszkola - Pani Halina Rogowska, Pani Milena Michnowicz oraz Pani Monika Deptuła. Pod uwagę brano stopień pamięciowego opanowania tekstu, interpretację, poprawne i płynne deklamowanie, wyraz artystyczny oraz strój i rekwizyty. Jury wyłoniło laureatów w dwóch kategoriach wiekowych:

Grupa 3-4 latków:

- I miejsce – Kinga Gabryś
- II miejsce – Zuzia Laskowska
- III miejsce – Basia Biegańska

Grupa 5-6 latków:

- I miejsce – Hania Wolska
- II miejsce – Bartosz Butkiewicz
- III miejsce – Tymon Jaskulski



Każdy uczestnik konkursu otrzymał pamiątkowy dyplom oraz drobny upominek, a laureaci miejsc I–III nagrody książkowe.

Następnie dzieci uczestniczyły w wiosennym korowodzie, podczas którego witały nadchodzącą wiosnę trzymając w rękach kolorowe kwiaty i własnoręcznie wykonane gałązki symbolizujące budzącą się do życia przyrodę. Dzień zakończył się wspólnym czytaniem opowiadań o wiosnie oraz rozmową na temat zmian zachodzących w przyrodzie o tej porze roku. Obchody pierwszego dnia wiosny w przedszkolu dostarczyły dzieciom wiele radości i pozytywnych emocji. Była to nie tylko okazja do świetnej zabawy, ale także do zdobywania wiedzy na temat cyklicznych zmian w przyrodzie oraz tradycji związanych z nadejściem wiosny.



Szkoła Podstawowa w Piecniku

Dzień Babci i Dziadka

Dzień Babci i Dzień Dziadka to jedno z piękniejszych dni w roku. Z tej okazji 24 stycznia odbyła się uroczystość z okazji I ch święta. Dzieci z oddziału przedszkolnego oraz uczniowie klas 1-3, pod opieką swoich wychowawców, przedstawili bogaty program artystyczny. Uczniowie klasy 1 i 2 powitali dziadków wesołą piosenką, wykonując popisowy koncert. W inscenizacji pt. „Scenki na dachu” wnuczki i wnukowie obserwowali przez lornetki swoje babcie i swoich dziadków, by przekonać się czy są oni czarodziejami. Scenki zakończyła przepiękna piosenka w wykonaniu uczniów klasy 3, której powtarzające się słowa „Moja droga babciu, mój kochany dziadku, jak to dobrze, że Was mam...” wzruszyły do głębi wszystkich słuchaczy. Nie zabrakło też i tańca – był „Twist dla babci i dla dziadusia”, który porwał wszystkich z miejsc, zaś układ taneczny ze wstążkami do IV koncertu A.Vivaldiego „Zima” w wykonaniu dziewcząt z klasy 2 i 3 pozwolił złapać oddech i oddać się na chwilę nostalgii. W trakcie uroczystości, pani dyrektor złożyła gościom serdeczne życzenia długich lat wypełnionych zdrowiem, radością, szacunkiem i życzliwością najbliższych. Na zakończenie, wszyscy aktorzy zaśpiewali piosenkę pt. „Kochamy Was”, po czym obdarowali dziadków upominkami.



Kangur matematyczny

20 marca w szkole odbył się Kangur Matematyczny, w którym wzięło udział 13 uczniów z klas 3 - 8. Uczestnicy mieli okazję sprawdzić swoje umiejętności matematyczne w ciekawych i wymagających zadaniach. Czekamy na wyniki i trzymamy kciuki za naszych zdolnych matematyków i matematyczki.

■ Zajęcia z pomocy

17 marca uczniowie klasy 7 i 8 mieli okazję uczestniczyć w wyjątkowych zajęciach prowadzonych przez panie strażaczki z OSP w Piecniku: Paulinę Czubę i Agnieszkę Winiarczyk. Tematem spotkania była pierwsza pomoc przedmedyczna, a celem zajęć było nauczenie młodzieży podstawowych umiejętności ratunkowych. Podczas zajęć uczniowie mieli możliwość zapoznania się z teorią dotyczącą udzielania pierwszej pomocy w sytuacjach zagrożenia życia. Panie szczegółowo omówiły zasady postępowania w przypadku zatrzymania akcji serca oraz wskazały, jak ważne jest zachowanie spokoju i wezwanie pomocy. Najważniejszą częścią zajęć były praktyczne ćwiczenia resuscytacji krążeniowo-oddechowej (RKO) na fantomach. Uczniowie, pod okiem doświadczonych instruktorek, uczyli się prawidłowej techniki uciskania klatki piersiowej. Każdy z uczestników miał szansę samodzielnie przećwiczyć te umiejętności, co pozwoliło na lepsze zrozumienie procedur ratujących życie. Zajęcia spotkały się z dużym zainteresowaniem. Dzięki takim inicjatywom młodzież nie tylko zdobywa cenną wiedzę, ale także rozwija umiejętności, które mogą okazać się nieocenione w sytuacjach kryzysowych. Dziękujemy za profesjonalne i inspirujące prowadzenie zajęć.



■ Wyślij pączka do Afryki 2025

W szkole odbyła się wyjątkowa akcja charytatywna „Wyślij pączka do Afryki”, która połączyła przyjemne z pożytecznym – słodki poczęstunek z pomocą potrzebującym. Dzięki ogromnemu zaangażowaniu Rady Rodziców, uczniów, nauczycieli oraz wszystkich, którzy wsparli inicjatywę, udało się stworzyć prawdziwą atmosferę pełną serdeczności i smakołyków. Rodzice z wielkim oddaniem piekli pyszne gofry, które cieszyły się ogromnym powodzeniem. Nie zabrakło również tradycyjnych pączków, kolorowych galaretek, domowych babeczek oraz słodkich lizaków.

Szkola wypełniła się zapachem świeżych wypieków, a każdy, kto wsparł akcję, mógł nie tylko skosztować smakołyków, ale przede wszystkim dołożyć swoją cegiełkę do pomocy dzieciom w Afryce. Cały dochód z akcji zostanie przeznaczony na wsparcie misji w Afryce – budowę szkół, zapewnienie jedzenia i leków dla dzieci oraz inne działania charytatywne. Dziękujemy wszystkim za udział i okazane wielkie serca!



■ Spotkanie z Policjantem



6 marca odbyło się spotkanie z panią Beatą Budzyń (oficerem prasowym KPP w Wałczu) w ramach realizacji programu „Porozmawiajmy o zdrowiu i nowych zagrożeniach”. Tematem spotkania były uzależnienia, w szczególności od dopalaczy narkotyków i alkoholu. Uczniowie usłyszeli jakie są skutki zażywania tych substancji. Mogli również doświadczyć jak czuje się osoba po spożyciu alkoholu przymierzając alkoholę.

■ Carnaval, carnaval – filmowy bal

28 lutego, dokładnie na dwa dni przed wręczeniem Oskarów podczas 97 ceremonii filmowej w Hollywood, odbył się szkolny bal karnawałowy inspirowany światem kina. Dzięki zaangażowaniu uczniów i nauczycieli hol zamienił się w prawdziwą salę filmowych gwiazd i wielkich produkcji. Przed rozpoczęciem zabawy trwały intensywne przygotowania. Hol został udekorowany w stylu rodem z Hollywood – czerwone skrzynie z Oskarowymi statuetkami, złote i czarne balony, plakaty nawiązujące do najśłynniejszych filmów, nadały wydarzeniu wyjątkowego blasku. Przy wejściu ustawiono specjalną ściankę imitującą scenę, z której odbiera się statuetkę przyznaną przez Amerykańską Akademię Sztuki i Wiedzy Filmowej, na której uczniowie mogli zrobić sobie pamiątkowe zdjęcie.

Największą atrakcją wieczoru były kreatywne stroje uczestników. Każdy mógł wcielić się w swoją ulubioną postać filmową – na parkiecie można było spotkać: Harry’ego Pottera, Jamesa Bonda, superbohaterów ze „Star Wars” i „Piratów z Karaibów”, walecznego Bruce’a Lee, groźną czarownicę Diabolinę. Byli także kowboje, rycerze, bohaterowie filmów animowanych, agentki gwiazd filmowych i wiele innych. Nie zabrakło też eleganckich kreacji niczym z czerwonego dywanu – uczniowie i nauczyciele zaprezentowali się w strojach godnych hollywoodzkiej gali. Nie mogło zabraknąć także tańców i zabaw! Uczniowie bawili się przy największych hitach muzyki filmowej, a DJ’ki zadbały o to, by nikt nie siedział przy stolikach. Dzięki zaangażowaniu Rady Rodziców na uczestników czekała pyszna kawiarenka. Uczniowie bawili się wyśmienicie, nauczyciele również dali się porwać filmowej atmosferze, a zaangażowanie Rady Rodziców sprawiło, że każdy mógł poczuć się jak na prawdziwej gali Oscarowej.



■ Dzień bez plecaka

28 lutego w szkole Samorząd Uczniowski zorganizował Dzień bez plecaka – wydarzenie w ramach akcji „Wesoła Szkoła, Zgrana Klasa”. W tym dniu wszelkie książki i zeszyty trafiły do walizek, koszyków, skrzynek, wiader, a nawet dziecięcych fotelików. Ten dzień udowodnił, że wyobraźnia nie ma granic, a nauka może iść w parze z dobrą zabawą.



■ Wizyta OSP

28 stycznia odbyły się warsztaty profilaktyczne zorganizowane przy współpracy z Ochotniczą Strażą Pożarną w Piecniku, w których uczestniczyli uczniowie klas 4 – 5. Celem zajęć było zapoznanie dzieci z zasadami udzielania pierwszej pomocy oraz promowanie bezpiecznych zachowań w czasie ferii zimowych. Jednym z głównych punktów warsztatów było także zapoznanie z zawodem strażaka. Uczniowie mieli okazję poznać codzienną pracę strażaka oraz dowiedzieć się o wymaganiach i odpowiedzialności związanej z tym zawodem. Strażacy: druh Piotr Balcerek oraz druh Marcin Gerwatowski opowiedzieli o sytuacjach, z jakimi spotykają się podczas akcji ratunkowych oraz o znaczeniu współpracy i szybkiego działania. Dzieci mogły z bliska zapoznać się ze sprzętem

używanych przez strażaków. Zobaczyły wyposażenie samochodu strażackiego a także łodzi ratunkowej. Najważniejszym punktem programu były ćwiczenia RKO, które odbyły się już w pobliskiej świetlicy wiejskiej. Uczyli się, jak prawidłowo wykonywać masaż serca i sztuczne oddychanie na fantomie, co stanowiło nie lada wyzwanie. Druh Piotr zademonstrował, jak postępować w przypadku nagłego zatrzymania krążenia oraz jak używać defibrylatora AED. Po zakończonych ćwiczeniach każdy uczestnik otrzymał pamiątkowy dyplom. Następnie omówiono podstawowe zasady bezpiecznego zachowania podczas zimowych zabaw, takich jak jazda na sankach, łyżwach czy zabawy na śniegu. Szczególną uwagę poświęcono przestrzeganiu zasad bezpieczeństwa na zamrzniętych akwenach wodnych oraz właściwemu ubiorowi w mroźne dni. Niewątpliwie warsztaty były bardzo wartościowe, a dzieci z entuzjazmem uczestniczyły w zajęciach praktycznych, które mogą uratować życie.



■ Pierwszy dzień wiosny

Pierwszy dzień wiosny był niezwykle radosnym i pełnym emocji wydarzeniem. Samorząd Uczniowski przygotował wyjątkowe show – wiosenną edycję "Twoja Twarz Brzmi Znamo", które dostarczyło uczestnikom i widzom wielu niezapomnianych wrażeń. Dodatkowo, w geście solidarności z osobami z Zespołem Downa, cała społeczność szkolna włożyła kolorowe skarpety, obchodząc tym samym Światowy Dzień Zespołu Downa (przypadający na 21 marca). Od samego rana czuć było w szkole atmosferę nadchodzącej wiosny oraz ekscytację uczestników konkursu. Na scenie pojawiły się największe gwiazdy muzyki – a właściwie uczniowie, którzy z ogromnym zaangażowaniem wcielili się w znanych artystów. Nad oceną występów czuwała komisja w składzie: Dyrektor Katarzyna Pierzchała, Przewodnicząca Rady Rodziców Anna Szymańska oraz przedstawicielka społeczności szkolnej Magdalena Tchórz. Show otworzyli najmłodszy – przedszkolaki, śpiewając radosną piosenkę o wiosnie. Następnie na scenie pojawiły się niezwykle występy znanych artystów jak: Skolim (Wojtek Jaszczyk), Sanah (Alicja Matusiak, Jagoda Janowicz), Dawid Podsiadło (Szymon Zawada), Maryla Rodowicz (Julia Jaszczyk) i wiele innych gwiazd. Uczniowie klasy V wykonali dynamiczny hit disco polo "Złoto", a klasa I zaśpiewała utwór "Zielone". Niespodzianką wydarzenia była obecność samego "Michała Wiśniewskiego", który wykonał utwór "Zawsze z Tobą chciałbym być", dedykowany Pani Dyrektor. Na zakończenie świętowania odbył się barwny przemarsz przez Piecnik, by radośnie powitać wiosnę. Następnie komisja wręczyła uczestnikom nagrody i dyplomy. Był to wspaniały dzień pełen emocji, muzyki i wiosennej energii.



Odbiór Tekstyliów i Odzieży

Od 1 stycznia 2025 r., zgodnie z przepisami UE, wszedł w życie obowiązek selektywnego zbierania odpadów typu: tekstylia i odzież.

Odpady tej frakcji nie mogą trafiać do pojemników na odpady zmieszane. Nowe przepisy mają służyć ograniczeniu ilości tekstyliów trafiających na składowiska odpadów, zwiększeniu recyklingu materiałów tekstylnych, a także promowaniu ponownego użycia odzieży.

Odzież, obuwie, tekstylia można:

1. oddać potrzebującym lub na cele charytatywne,
2. wrzucać do specjalnych pojemników ustawionych na terenie miasta i gminy Mirosławiec,
3. dostarczyć i przekazać nieodpłatnie do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych zlokalizowanego w Mirosławcu, ul. Parkowa 22 w każdą środę od godz. 14.00 do 18.00 i w każdą sobotę od godz. 10.00 do 14.00.

Selektywna zbiórka odpadów tekstyliów i odzieży obejmuje między innymi: zużytą odzież, obuwie, pościel, zasłony, ręczniki, obrusy, koce, firany, bieliznę, skarpetki, rękawiczki, czapki, szaliki, portfele, torebki, paski, galanterię skórzaną, plecaki oraz pluszowe zabawki.

Nieodpłatna Pomoc Prawna dla mieszkańców Powiatu Wałeckiego

Starosta Wałecki informuje, iż na terenie powiatu wałeckiego zostały uruchomione dwa punkty nieodpłatnej pomocy prawnej.

Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej oraz Nieodpłatnego Poradnictwa Obywatelskiego przy Starostwie Powiatowym w Wałcu znajduje się w budynku B Starostwa Powiatowego w Wałcu przy ul. Zdobywców Wału Pomorskiego 54 (pok. nr 14 w pomieszczeniach Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności). Punkt prowadzi Fundacja Togatus Pro Bono z siedzibą w Olsztynie, wyłoniona w otwartym konkursie ofert na realizację zadania publicznego Powiatu Wałeckiego.

Czas pracy punktu: od poniedziałku do piątku od 9:30 do 13:30

Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej w Mirosławcu znajduje się w Bibliotece Publicznej w Mirosławcu przy ul. Parkowej 1. Punkt działa w ramach porozumienia Gminy Mirosławiec z Powiatem Wałeckim, a usługi świadczy adwokat Bolesław Skowalczyński.

Czas pracy punktu:

**poniedziałek – środa - nieczynne,
czwartek od 12:00 do 16:00,
piątek od 10:00 do 14:00.**

Udzielanie nieodpłatnej pomocy prawnej lub świadczenie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego odbywa się według kolejności zgłoszeń, po umówieniu terminu wizyty. Z ważnych powodów dopuszcza się ustalenie innej kolejności udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej lub świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego.

Kobięcie, która jest w ciąży, udzielanie nieodpłatnej pomocy prawnej lub świadczenie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego odbywa się poza kolejnością. Zapisów dokonuje się za pośrednictwem strony internetowej: <https://zapisy-np.ms.gov.pl/> lub telefonicznie pod numerem 67 250 84 29 lub 67 250 84 44 w godzinach od 7.30 do 15.30 od poniedziałku do piątku.



OBWIESZCZENIE

BURMISTRZA MIROSLAWCA Z DNIA 3 KWIETNIA 2025 ROKU

Na podstawie art. 16 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2025 r. poz. 365) Burmistrz Mirosławca podaje do wiadomości wyborców informacje o numerach oraz granicach obwodów głosowania, wyznaczonych siedzibach obwodowych komisji wyborczych oraz możliwości głosowania korespondencyjnego i przez pełnomocnika w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 18 maja 2025 r.:

Nr obwodu głosowania	Granice obwodu głosowania	Siedziba obwodowej komisji wyborczej
1	Miasto Mirosławiec, ulice: 10 Lutego, Adama Mickiewicza, Akacja, Hugo Kołłątaja, Jaśminowa, Jezłoma, Juliusza Słowackiego, Kościuszki, Kościelna, Krótka, Kwiatowa, Lipowa, Młyńska, Nowa, Ogrodowa, Osiedle Dłamentowe, pl. Wolności, Polna, Poznańska, Radosna, Spacerowa, Sprzymierzonych, Szkołna, Szmaragdowa, Stanisława Staszica, Walecka, Wąska, Wileńska, Wolność od nr 5 do nr 19A, Zamkowa; Zaczęse.	Szkoła Podstawowa w Mirosławcu, ul. Wolność 21, 78-650 Mirosławiec Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
2	Miasto Mirosławiec, ulice: Dworcowa, Jaskółcza, Jastrzębia, Krucza, Księżycowa, Leśna, Orle, Osiedle Wrzosowe, Parkowa, Pogodna, Różana, Skowronkowa, Słoneczna, Spokojna, Tęczowa, Wolność od nr 22 do nr 69B, Żurawia; miejscowości: Chojnica, Gniewosz, Kierpnik, Kosiakowo, Łowicz Walecki, Orle, Polne	Ośrodek Kultury w Mirosławcu, ul. Parkowa 1, 78-650 Mirosławiec Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
3	Miejscowość Mirosławiec Górny	Placówka Wsparcia Dziennego "Lotnik" w Mirosławcu Górnym, ul. Lotnictwa Polskiego 4/1, 78-651 Mirosławiec Górny Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
4	Miejscowość: Bronikowo, Próchnowo	Świetlica Wiejska w Bronikowie, Bronikowo 40B, 78-652 Mirosławiec Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
5	Miejscowość: Kalinówka, Piecnik, Toporzyc	Świetlica Wiejska w Piecałku, Piecnik 53, 78-650 Mirosławiec Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
6	Miejscowość: Hanki, Hanki-Kolonia, Jadwżyn, Nieradz, Sadowo, Setnica	Świetlica Wiejska w Hankach, Hanki 47, 78-650 Mirosławiec Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
7	Miejscowość: Drzewoszawo, Jabłonkowo, Jabłonowo, Piłów	Świetlica Wiejska w Jabłonowie, Jabłonowo 16, 78-650 Mirosławiec

Głosować korespondencyjnie mogą wyborcy:

- 1) którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 60 lat, lub
 - 2) posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, w tym także wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego o:
 - a) całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 i niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych,
 - b) niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy wymienionej w pkt 2 lit. a,
 - c) całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 ustawy wymienionej w pkt 2 lit. a,
 - d) o zaliczeniu do I grupy inwalidów,
 - e) o zaliczeniu do II grupy inwalidów,
- a także osoby o stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługuje zasiłek pielęgnacyjny.

Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien zostać zgłoszony do Komisarzy Wyborczych w Koszalinie III najpóźniej do dnia 5 maja 2025 r.

Głosować przez pełnomocnika mogą wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 60 lat lub posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, w tym także wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego o:

- 1) całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 i niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych,
 - 2) niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy wymienionej w pkt 1,
 - 3) całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 ustawy wymienionej w pkt 1,
 - 4) o zaliczeniu do I grupy inwalidów,
 - 5) o zaliczeniu do II grupy inwalidów,
- a także osoby o stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługuje zasiłek pielęgnacyjny.

Wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa powinien zostać złożony do Burmistrza Mirosławca najpóźniej do dnia 9 maja 2025 r.

Głosowanie w lokalach wyborczych odbywać się będzie w dniu 18 maja 2025 r. od godz. 7⁰⁰ do godz. 21⁰⁰.

Burmistrz Mirosławca

/-/ Piotr PAWLIK